

**Аннотация к игре для развития мелкой моторики
"Спецтехника для малышей"**

Автор: Илларионова Зоя Владимировна

Игра - один из важнейших видов деятельности ребенка, его самовыражения, способ его совершенствования. В процессе игры развиваются внимание, память, воображение, вырабатываются навыки и привычки, усваивается общественный опыт. Игра представляет собой воссоздание социальных отношений между людьми, их поведение и принятие решений в условиях моделирования реальных ситуаций, общественной жизни. Игра является основным видом активности дошкольника, в процессе которой он упражняет силы, расширяет ориентировку, усваивает социальный опыт. Игра наиболее доступный для детей вид деятельности, способ переработки полученных из окружающего мира впечатлений, знаний. В игре ярко проявляются особенности мышления и воображения ребенка, его эмоциональность, активность, развивающаяся потребность в общении.

Шнуровка - один из видов развивающих игр для детей. Отличительная черта игры - наличие шнура и предметов для шнурования. Действия с подобными игрушками способствуют развитию тонких движений пальцев рук (тонкой моторики), а также развитию речи ребенка. В психологии хорошо известно исследование М.В. Фоминой, которая установила зависимость между уровнями развития речи и мелкой моторики: чем больше развита мелкая моторика, тем совершеннее активная речь ребенка. Такая зависимость объясняется тем, что около трети всей площади двигательной проекции в коре головного мозга занимает проекция кисти руки, расположенная очень близко от речевой моторной зоны. Именно этот факт навел ученых на мысль о том,

что тренировка тонких движений пальцев рук оказывает на развитие активной речи НЕ МЕНЬШЕЕ влияние, чем непосредственное речевое общение ребенка и взрослого.

Назначение игр-шнуровок:

- развивают сенсомоторную координацию, мелкую моторику рук;
развивают пространственное ориентирование, способствуют пониманию понятий "вверху", "внизу", "справа", "слева";
- формируют навыки шнуровки (шнурование, завязывание шнурка на бант);
- способствуют развитию речи;
- развивают творческие способности.

В играх с шнурованием также развивается глазомер, внимание, происходит укрепление пальцев и всей кисти руки (мелкая моторика), а это в свою очередь влияет на формирование головного мозга и становления речи. А также, игры-шнуровки косвенно готовят руку к письму и развивают усидчивость.

Задачи:

- Развивать мыслительные операции анализа, синтеза, сравнения, обобщения
- Способствовать развитию действий руки, формировать ручную умелость, совершенствовать мелкую моторику пальцев.
- Формировать волевые умения (умение не отвлекаться от поставленной задачи, доводить ее

до завершения, стремиться к получению положительного результата).

О пользе шнуровок

Сегодня у большинства современных детей отмечается общее

моторное отставание, в особенности у детей городских. Сейчас у детей обувь на липучках, чтобы не брать на себя труд учить ребенка завязывать шнурки. Еще 20 лет назад родителям, а вместе с ними и детям, приходилось больше делать руками: перебирать крупу, стирать белье, вязать, вышивать. Сейчас же на каждое занятие есть по машине.

Дидактическая игра «**Спецтехника для малышей**» ориентирована на детей младших групп. Данная работа содержит авторскую разработку дидактической игры по правилам дорожного движения. Разработана и адресована воспитателям, педагогам дошкольных образовательных учреждений.

Актуальность данной игры обусловлено тем, что каждый гражданин с малых лет должен знать, номера экстренных служб.

Цель игры:

- Формировать систему знаний, умений и навыков детей о профессиях
- Познакомить с номерами экстренных служб
- Знать и уметь как пользоваться телефоном для вызова
- - Развивать наблюдательность, самостоятельность мышления, внимательность

Задачи:

Образовательные: познакомить детей с номерами экстренных служб.

Развивающие: развивать осторожность, внимательность, самостоятельность, ответственность и осмотрительность; стимулировать познавательную активность, способствовать развитию мелкой моторики рук

Речевые: способствовать развитию речи детей, пополнение активного и пассивного словаря детей; развивать связную речь.

Воспитательные: воспитывать навыки личной безопасности и чувство самосохранения, воспитывать чувство ответственности за свою жизнь.



Игровой материал: машины экстренных служб. Сделаны из фанеры.

Так же можно придумать множество разнообразных игр, используя данный материал.